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Tento dokument obsahuje zápis z jednání týkající se možností rekultivační těžby vltavínů v lokalitě 

spadající pod CHKO Blanský les a pozemků obce Kvítkovice. Konečný zápis je shrnutím hlavních bodů 

celého jednání a před zveřejněním byl schválen všemi zúčastněnými stranami. 

Firma Ložiska Michale s.r.o. projevila zájem ve výše zmíněné lokalitě provést tzv. „rekultivační 

těžbu“ tohoto vzácného a problematického nerostu. Jejími hlavními argumenty pro těžbu je zastavení 

postupní devastace lokality nelegální těžbou, se kterou často může být spojena i zvýšená kriminalita. 

Zároveň je pro tuto lokalitu klasický způsob těžby značně problematický a zcela nevhodný, vzhledem 

k její velikosti a stupni ochrany (CHKO). Záměrem firmy je provést geologický průzkum vyhrazeného 

ložiska v aktuálně zdevastované části lesa. Tato činnost by probíhala pomocí menšího bagru a 

následně ručně tak, aby nedocházelo k dalšímu nebo pouze minimálnímu poškozování dané lokality. 

Na základě tohoto průzkumu, či „rekultivační těžby“ by se firma zavázala k pachtovnému, 

náhradní výsadbě a rekultivaci lokality a dále strážení a monitoringu lokality v průběhu těžby i po ní. 

Monitorovací systém by byl po dohodě předán obci. Tento způsob těžby snažící se o maximální 

šetrnost k dané lokalitě nebyl dosud na jiné lokalitě uveden do praxe a byl by tedy pilotním 

projektem. 

Záměr firmy je podporován geologem Jiřím Zahrádkou, který zmiňuje pojem „revitalizační těžba“, 

coby kontrolovaný postup se stanovenými podmínkami, případně s tzv. biologickým dozorem a 

s následnou rekultivací dle podmínek CHKO. Dle jeho názoru tento způsob nezpůsobí takové škody 

jako klasická těžba, navíc poskytuje poměrně dobrou perspektivu pro další obnovu lokality.  

 



Zástupci CHKO Blanský les reagovali na záměr především připomínkami k legislativním obtížím 

spojenými s žádostí o povolení takové činnosti: vltavín je tzv. vyhrazený nerost (tj. ložiska jsou ve 

vlastnictví státu bez ohledu na to, kdo je vlastníkem pozemku, pod nímž se nacházejí) a je součástí 

chráněného území stejně jako chráněné organismy. Dále se na lokalitě nacházejí chráněné druhy 

živočichů, u kterých je legislativní výjimka obtížná, ne-li nemožná a na lokalitě již byla provedena 

revitalizační činnost (zasypání jam, úprava terénu, ponechání/vytvoření jezírek) u které není zájmem 

její ohrožení další těžební činností. Jakákoliv těžba je navíc v rozporu s plánem péče o danou lokalitu. 

Zásadním argumentem proti těžbě jsou dle zástupců CHKO také předchozí zkušenosti z vytěžených 

vltavínových nalezišť (např. Ločenice, Besednice, Nesměň), kde se po skončení legální těžby kopáči 

vrátili zpět. Tedy těžba problém nelegální těžby nejen nevyřešila, ale navíc došlo ke značné degradaci 

lokalit i těžbou legální. Tento argument je podpořen volně dohledatelným dopisem adresovaným 

Ministerstvu životního prostředí signovaný starosty obcí s nalezišti vltavínů a vědeckými pracovníky 

z roku 2017. 

Firma by dle zástupců CHKO u žádosti pro povolení k těžbě musela doložit, že veřejný zájem této 

činnosti v dané oblasti převyšuje zájem ochrany životního prostředí a dále splnit všechny připomínky 

zadané Ministerstvem životního prostřední a CHKO Blanský les. 

 

Přítomní zástupci obce Kvítkovice vyslechli záměry a argumenty obou stran, doplnili je svými 

dotazy a připomínkami a prozatím se zdrželi jednoznačného stanoviska k dané problematice. 

 

Závěrem a výstupem tohoto jednání je dohoda, dle které firma Ložiska Michale s.r.o. dodá 

zástupcům CHKO a obce Kvítkovice konkrétní a písemný záměr který bude obsahovat: 

 - grafické znázornění uvažované plochy 

 - popis vlastní technologie těžby a zázemí 

 - způsob ochrany a monitoringu lokality 

 - biologické hodnocení lokality (screening report Natura 2000) 

 

 

Zápis z jednání vyhotovila Kateřina Šandlová 

 


